



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 94 (17730)

ВТОРНИК, 22 АПРЕЛЯ 1980 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

## Торжественное заседание в Кремле

В расцвете творческих сил, торы производства столицы и в обстановке всеобщего политического и трудового подъема, преисполненный решимости успешно выполнить предначертания партии, планы членства отмечают советский народ 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Чем дальше уходит в историю время, когда жил и работал Ленин, тем ярче представляет перед человечеством вся грандиозность и значимость творений титана научной мысли, пламенного революционера, создателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства, вохдя мирового пролетариата.

С именем В. И. Ленина неразрывно связаны все величайшие свершения нашей эпохи — эпохи перехода от капитализма к социализму и коммунизму. Подлинным триумфом ленинизма стало создание в СССР общества развитого социализма. Под знаменем ленинских идей строят новую жизнь народы братских социалистических государств, крепят социалистическое единство. Ленин вдохновляет миллионы борцов за социальную справедливость и национальную независимость, против империализма, колониализма и расизма, за сохранение и упрочение мира на земле.

Верность идеям и заветам великого Ленина пронизана вся деятельность КПСС, Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК с выдающимся деятелем современности товарищем А. И. Брежневым. Дело вождя живет в сокровищах нашего народа, успешно претворяющего в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС.

21 апреля в Кремлевском гимне «Интернационал». Затем состоялось торжественное заседание, посвященное знаменательной дате. В зале — передовики и нова-

(ТАСС).

Под сводами зала звучит Государственный гимн Советского Союза.

С докладом «Великая жизненная сила ленинизма» выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев.

Доклад был высущен с вниманием и неоднократно прерывался аплодисментами.

Участники торжественного заседания стояли под патриотический путь, вспоминая и обреченные на поражение.

В нашем столице появились на свет сотни разных социальных теорий. Одни прошли незамеченными, другие прошли недолго. Жизнь опровергла их. Харacterной чертой марксизма — ленинизма является то, что с течением времени — и уже на большем отрезке истории — он находит все более убедительное подтверждение и широкое распространение. Рост числа его приверженцев и вовлечение в реальную общественную практику во все новых странах — это убедительное

Товарищи! Наша партия, советский народ, коммунистическое и свободительное движение отмечают ныне сто десятую годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

В эти дни слова глубокогоуважения и любви к В. И. Ленину звучат во всех углах земного шара. Особенно широко отмечают эту дату в странах социалистического содружества, которые на основе ленинизма строят новую жизнь, успешно воплощают и воплощают ленинские идеи в практику общественных и межгосударственных отношений.

Коммунисты и трудящиеся из всех стран вновь и вновь обращают свои взоры и мысли к Ленину, к его теории и практике, к тому великому, что создано его гением революционного борца, мыслителя и государственного деятеля.

Никто из живших на земле

не сделал так много для людей, для трудящихся, как Ленин. К. Маркс и Ф. Энгельс превратили социализм из утопии в науку. Ленин воплотил теорию социализма в жизнь.

Маркс и Энгельс теоретически обосновали всемирно-историческую роль рабочего класса. Ленин привел рабочий класс к власти и основал рабоче-крестьянское государство, оставил в наследство трудящимся страну социализма и науку о его построении. Опираясь на новый интернациональный опыт, В. И. Ленин обогатил марксизм величими идеями и обобщениями, дал единственно возможное теоретическое и победоносное руководство для революционной борьбы рабочего класса.

На каждом новом историческом этапе ленинское учение еще более раскрывает свое богатство, демонстрирует свою правильность и глубину, побуждает к творчеству, к действию, наполняет верой в неизбежность победы социализма. Это — живое, постоянное развитие колониального государства и создание новых самостоятельных, независимых государств, это коренное изменение соотношения сил в пользу социализма и мира и возможность исключения войны из жизни человечества.

Ленинизм завтра — это коммунистическое общество в нашей стране, торжество социализма в многих других странах, новые победы социалистического свершения, к полному уничтожению эксплуатации и угнетения, к всемирному торжеству дела социализма.

Ленин окказал такое воздействие на ход истории, что любые попытки игнорировать ленинизм, локализовать его роль или ограничить прошедшей эпохой выглядят теоретически жалкими, а политически реакционными и обречены на поражение.

Созданная Лениным Коммунистическая партия превратилась в могучую революционно-преобразующую силу, возглавила Великую социалистическую революцию, которая открыла народам России, а затем всему человечеству путь к свободе, миру и социализму.

Ленинизм оказал такое воздействие на ход истории, что любые попытки игнорировать ленинизм, локализовать его роль или ограничить прошедшей эпохой выглядят теоретически жалкими, а политически реакционными и обречены на поражение.

В нашем столице появились на свет сотни разных социальных теорий. Одни прошли незамеченными, другие прошли недолго. Жизнь опровергла их. Харacterной чертой марксизма — ленинизма является то, что с течением времени — и уже на большем отрезке истории — он находит все более убедительное подтверждение и широкое распространение. Рост числа его приверженцев и вовлечение в реальную общественную практику во все новых странах — это убедительное

## ВЕЛИКАЯ ЖИЗНЕННАЯ СИЛА ЛЕНИНИЗМА

Доклад товарища Б. Н. Пономарева на торжественном заседании в Москве, посвященном 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

доказательство универсальной значимости и правильности научного коммунизма! Сейчас нет земле более или менее грамотного человека, который не знает бы имени Ленина. Его читают, учатся по его книгам сотни миллионов.

На каждом новом историческом этапе ленинское учение еще более раскрывает свое богатство, демонстрирует свою правильность и глубину, побуждает к творчеству, к действию, наполняет верой в неизбежность победы социализма. Это — живое, постоянное развитие колониального государства и создание новых самостоятельных, независимых государств, это коренное изменение соотношения сил в пользу социализма и мира и возможность исключения войны из жизни человечества.

Ленинизм завтра — это коммунистическое общество в нашей стране, торжество социализма в многих других странах, новые победы социалистического свершения, к полному уничтожению эксплуатации и угнетения, к всемирному торжеству дела социализма.

Ленин — это победа Октября и построение первого социалистического общества, мощные призы к свободе и социальной справедливости, поданный на борту соотношения базиса — экономики, так и в области надстройки — политики и идеологии.

Огромную созидающую работу нашей партии направляет Центральный Комитет во главе с выдающимся деятелем ленинского типа, стойким борцом за прозрение социалистической Родины, за коммунизм товарищем А. И. Брежневым.

Партия ее Центральный Комитет последовательно решает поставленные жизнью проблемы всестороннего прогресса нашего общества.

Ярким показателем этого являются исторические постановления Центрального Комитета, принятые в прошлом году, и ноябрьский Пленум ЦК КПСС 1979 года. Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании хозяйственного механизма и задачах партийных и государственных органов», постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усиливании воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы»

— это крупный шаг в реализации экономической стратегии партии, разработанной XXIV—XXV съездами. Они проникают подлинно новаторским духом, по-ленински смелым, широким и в то же время научно обоснованным подходом к решению назревших проблем. Они предусматривают совершенствование в планировании и методах хозяйствования, усиление роли государственного плана при одновременном расширении демократических начал, прав трудовых коллективов.

Решительно проводится курс на развитие индустриальной основы сельского хозяйства, которая, по словам Ленина, представляет собой главное условие «громадного повышения производительности земледелия и вообще сельскохозяйственного труда...» (ПСС, т. 41, стр. 179). Ленинская аграрная политика партии на современном этапе нашла яркое выражение в решениях пленума ЦК КПСС (1978 г.). Пленум ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идео-

логической, политico-воспитательной работы» — наглядное свидетельство работы партии в области идеологии.

Долгосрочная программа воспитания советских людей в духе высокой идеиности, преданности Родине, идеалам коммунизма! Постановление ЦК, а затем проведенное на его основе Всесоюзное совещание стало крупным событием во всей идейно-политической жизни. Они призваны совершенствовать идеологическую деятельность партии в соответствии с современным этапом развития советского общества, постепенного перехода к коммунизму и противоборства двух мировых систем.

Воплощением ленинских традиций в идейно-политической работе является трилогия А. И. Брежнева. «Малая земля», «Возрождение», «Целина» и другие произведения Леонида Полякова издаются во многих странах мира. Выражая чувства любви и признательности народных масс, Комитет по Ленинскому и Государственным премиям СССР присудил за служенную награду тов. А. И. Брежеву.

Опираясь на ленинские заветы, партия и решает узловые проблемы современного развития. Возьмем основные направления ее работы на нынешнем этапе.

Первое. Определяя созидающую программу революции, В. И. Ленин во весь рост поставил новую для рабочего класса задачу — задачу управления государством и материальным производством, постоянного совершенствования управления по мере роста экономики.

Руководство экономикой было и остается основным направлением преобразующей деятельности КПСС. Это, по мысли Ленина, наша главная, самая интересная и, как показал исторический опыт, весь- ма сложная политика.

Социалистическая экономика должна развиваться на основе единого, научно обоснованного государственного плана. Первым воплощением этой идеи явился знаменитый план ГОЭЛРО, который каждый раз, когда вспоминаешь о нем, поражает масштабностью и дальновидностью.

Ленинским замыслом состояло в том, чтобы «сотни миллионов людей руководились одним планом...» (т. 36, стр. 7). Партия осуществила этот замысел. Наша экономика пред-

ставляет собой величайший, единий, взаимосвязанный во всех своих частях хозяйственный комплекс.

Успехи развития советской экономики, создавая условия для повышения жизненного уровня народа, призваны решать и другую историческую задачу — обеспечить победу в мировом соревновании с капиталистической системой в области экономики, учитывая, что это соревнование есть реальная действительность на довольно длительный срок. XXV съезд КПСС выдвинул лозунг: привести управление экономикой в соответствие с требованиями развитого социалистического общества. Постановление ЦК КПСС о совершенствовании хозяйственного механизма намечает целую систему конкретных мер, осуществляя которых будет означать огромный шаг вперед.

Необходимо учиться национальному, эффективному хозяйственному управлению — непреходящему, постоянному требование. По мере восхождения по ступеням экономического и социального прогресса она возникает снова и снова, каждый раз — на более высоком уровне. Что значит умело хозяйствовать сегодня? Партия дала четкий ответ:

Это значит — ориентироваться на использование интенсивных, качественных факторов экономического роста, добиваться высоких конечных народнохозяйственных результатов.

Это значит — работать с перспективой, правильно сочетать текущие и долгосрочные цели, учитывать как ближайшее, так и отдаленные последствия принимаемых решений, овладевать современными методами управления, плавяния и прогнозирования, решительно преодолевать консерватизм и силу инерции.

Это значит — вести неразрывную связь экономических проблем с социальными и идеологическими процессами, комплексно решать их.

Это значит — настойчиво повышать уровень организованности, соблюдать государственную, плановую дисциплину на всех участках, во всех звеньях. Ленинский лозунг: «владеТЬ наукой и искусством управления» определяет сегодня одно из главных направлений деятельности партийных, государственных

(Окончание на 2-й стр.)

## ПОЧЕТНЫЕ ЛЕНИНСКИЕ ГРАМОТЫ — ПЕРЕДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ

Бюро краевого комитета КПСС, исполнительный комитет краевого Совета народных депутатов, президентский комитет краевого совета профессиональных союзов и бюро краевого комитета ВЛКСМ за самоотверженный труд и выполнение пятилетнего задания к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина наградили почетными Ленинскими грамотами коллектива:

Алтайского комбината хлеба- и эксплуатации автомобилей; Бийского оружейного завода; Барнаульской Трудовой Красной Знамени автобусы Росмотора. Алтайского комбината хлебопродуктов; тайского государственного союза «Саппиконский»; Алтайского университета; Каменского ПМК-206 треста Алтайского краевого управления профессионально-технического образования; Хабаровского краевого производственного управления строительст-

ва и эксплуатации автомобильных дорог; Барнаульской Трудовой Красной Знамени автомобили РОСМОТОР. Алтайского комбината хлебопродуктов; тайского государственного союза «Саппиконский»; Алтайского университета; Каменского ПМК-206 треста Алтайского краевого управления профессионально-технического образования; Хабаровского краевого производственного управления строительст-



## ВОЗЛОЖЕНИЕ ЦВЕТОВ К ПАМЯТНИКУ В. И. ЛЕНИНУ

Вчера члены бюро краевого и городского комитетов КПСС, исполнкомов краевого и городского Советов народных депутатов и представителей общественного краевого центра, посвященное 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина, выступили первый секретарь краевого комитета партии Н. Ф. Аксенов.

Вчера в Барнауле в помещении краевого драматического театра состоялось торжественное заседание Алтайского краевого и Барнаульского горкомов КПСС, исполнкомов краево-

го и городского Советов народных депутатов и представите-

лей общественного краевого центра, посвященное 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

С докладом о 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина выступил первый секретарь краевого комитета партии Н. Ф. Аксенов.



## НОВЫЕ ДОРОГИ

По итогам всероссийского социалистического соревнования за развитие сети местных автомобильных дорог в 1979 году Алтайский край присужден переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и первая денежная премия.

Это сообщение комментирует начальник производственного управления строительства и эксплуатации автодорог А. А. Суриков:

— Переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС краю присуждено второй раз. В про-

шлом году у нас построено 544 километра автомобильных дорог, около 500 из них — в колхозах и совхозах. Особенно интенсивно строительство местных дорог ведется в Хабаровском, Славгородском, Бурлинском, Бийском и других районах края. Большую помощь совхозам и колхозным строителям оказали краевое автотранспортное управление и обьединение Сельхозтехника.





